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Разбавитель для полиуретановых материалов Polimer Marine
ОПИСАНИЕ ПРОДУКТА
[bookmark: _GoBack]Разбавитель представляет собой смесь летучих органических жидкостей: ароматических углеводородов и сложных эфиров. При разбавлении лакокрасочных материалов разбавитель позволяет добиться прекрасных характеристик, получаемых из них покрытий.
НАЗНАЧЕНИЕ И ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
Для разбавления полиуретановых лакокрасочных материалов, таких как краски, лаки и грунтовки Polimer Marine, разбавление производят в соответствии с инструкцией к материалу;
Для промывки оборудования;
Для обезжиривания металлических поверхностей при подготовке к окрашиванию. 
ИНФОРМАЦИЯ О ПРОДУКТЕ
Внешний вид и цвет:
Бесцветная, однородная прозрачная жидкость с характерным запахом, без мути, расслаивания и видимых взвешенных частиц.
Плотность: 
0,879-0,883 г/см³

СПОСОБ ПРИМЕНЕНИЯ
Разбавитель Polimer Marine вводят в разводимый лакокрасочный материал небольшими порциями при постоянном перемешивании до получения нужной вязкости (консистенции).
Работы с растворителем следует проводить при температуре окружающего воздуха от +5 до +30оС и относительной влажности не более 85%.


УПАКОВКА И ХРАНЕНИЕ

Разбавитель Polimer Marine для полиуретановых материалов упаковывается в специальную герметичную тару: бочки металлические или канистры пластиковые, ёмкостью 250мл, 450мл, 900мл, 2250мл, 5л и 10л соответственно. 
Разбавитель хранится при температуре окружающего воздуха от минус 40 до плюс 40°С, в местах, закрытых от воздействия атмосферных осадков, прямых солнечных лучей, вдали от источников огня и тепла. 
Срок годности:
Гарантийный срок хранения разбавителя в герметично закрытой таре изготовителя -  12 месяцев с даты изготовления.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ
При работе с разбавителем следует соблюдать меры предосторожности, указанные на этикетке тары, а также отраслевые нормы и требования. Необходимо использовать средства индивидуальной защиты (защитные очки, маски, респираторы), избегать попадания разбавителя на кожу, слизистые оболочки глаз и дыхательных путей. Все работы, связанные с использованием разбавителя, проводить только в хорошо вентилируемом помещении или на открытом воздухе. При попадании внутрь незамедлительно обратиться к врачу. Не выливать в канализацию, водоёмы или на землю. Хранить в недоступном для детей месте. Пустую тару из-под разбавителя можно утилизировать, как бытовые отходы.
Разбавитель относится к токсичным пожароопасным материалам. Может вызывать неблагоприятное воздействие на водную среду и организм человека.

